	Моделирование подшипника в Rhinoceros 2.0
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	Инструменты: Rhinoceros 2.0
1. Создаем линию, напоминающую профиль нижнего кольца подшипника. Для этого выбираем тип линии Polyline. Включите привязку к сетке (Snap). Получился прямоугольник 10х4. 
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2. Потом создаём линию, напоминающую профиль верхнего кольца подшипника. 
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3. Создаём окружность, что бы вырезать канавку под тела качения (шарики). Создайте две окружности. 
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4. Включите режим привязки к пересечению. Выберите одну окружность, введите команду subcrv теперь нужно указать точки, между которыми часть кривой останется. Для верхнего профиля кольца выберите часть которая оказалась в прямоугольнике (выделите от одной точки пересечения до другой). Также обрежьте вторую окружность для нижнего профиля. 
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5. Теперь вырежьте кусочки в прямоугольниках. 
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6. Осталось снять фаски. Выберите остаток от прямоугольника и выберите в меню Edit - > Explode, что бы разбить его на отрезки. Затем выберите команду Chamfer. Выберите две соседних линии и так обрежьте 4 угла у каждого профиля. Что бы уменьшить величину среза введите Distances и укажите расстояния для первой фаски (0.5) и для второй (0.5). После снятия фасок выберите все линии относящиеся к верхнему профилю и выберите команду Join в меню Edit. Сделайте тоже для нижнего профиля. 
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7. Используя команду Revolve сделаем из профилей кольца. 

[image: image8.png]Surface

| | 5|

RS

(R4
| 8

6 Fevolve,
8 Rai Revolve





8. Выберите нижний профиль, затем Revolve укажите ось относительно которой будете создавать тело (у меня оно совпадает с осью Х). В появившемся окошке жмите Ок. 
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9. Получим кольцо. 
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11. Также поступим с верхним профилем (крутить вокруг той же оси, что и первый). 
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12. Добавим шарики. В начале создадим один шарик с центром и диаметром как окружность в 3-м пункте. Затем на виде справа размножим их (всего 8). Можно поворачивать шарик использую команду Rotate из меню Transforms на 45 градусов. 
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13. Вот результат: 
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14. Последняя деталь. Создайте объект Tube Radius=10, Radius=12, длина=8. Располагаем его по центру подшипника. 
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15. Можно ещё прорезать дырки под шарики. 
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16. Выберите верхнее и нижнее кольцо нажмите Ctrl+H, что бы скрыть их. Включите привязку к центрам. 
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17. Добавьте ещё восемь сфер большего диаметра (R=3.2), что бы их центры совпадали с существующими. 
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18. Теперь вырежем их из кольца. Выберите команду Boolean Defference выберите кольцо и нажмите enter. Затем выберите восемь сфер и снова нажмите Enter. 
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19. Чтобы показать все объекты зайдите в меню Edit->Visibility->Show. 
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Получилось, что то похожее на подшипник. Полученную модель(288 кБ) можно экспортировать и раскрашивать.


